

务实重行的招商“排头兵”

——记市政府办公室政务公开办公室主任刘振兴

奋斗者风采录

“既然招商项目引进来了,就要将客商服务好,不能在这个过程中设置门槛,要全心全意地支持他们,给予他们宾至如归的感觉。即使招商项目不能立马谈拢,也要保持联系,持续跟踪,买卖不成仁义在。”这是刘振兴说得最多的一句话。

刘振兴是市政府办公室一名普通的80后科长。自2018年9月担任市政府办公室招商小组联络员,参与全市大招商活动以来,一直兢兢业业,对市政府办公室招商引资的每个项目尽心尽力,努力做好办公室招商的得力助手,做好来宜兴业投资者的有力帮手。截至目前,他共协调推进签约项目2个,协调推进工业项目签约3个,申报开工项目2个,总投资11.14亿元,后续重点项目他也在

加紧对接,希望促成项目早日落地。

刘振兴近两年的招商工作经历,让他从一开始不知道从哪下手的招商新人成长为熟练有序的招商排头兵。在平时的生活中,他主动汇报工作,听从指挥安排,将各级要求详细记录,第一时间落实;主动与本地企业家沟通,做到以商招商,哪怕与人闲聊也要寻找招商线索。在办公室同事的眼中,刘振兴是一位虚心学习的好同事,他会经常和同事谈心,积极听取同事关于招商工作的意见建议。

好记性不如烂笔头。“在具体招商过程中,要详细了解客商介绍,不放过每一丝细节;真正来投资兴业的都是做好充足准备的,他们的介绍内容就是他们的关注点,也是他们的卖点,

我们要做的就是做好笔记仔细听,梳理出他们的逻辑思维。”刘振兴边说边向记者展示自己招商工作的3本笔记本,一本快速记录本,一本是总体台账本,一本是具体项目推进本。

刘振兴不光会及时翻阅自己的笔记,还经常认真思考与琢磨项目资料。“对于像我这种长期从事招商工作的人,还要保留好企业的资料,今后类似的项目可以相互比较,对比学习研究。”刘振兴说。近两年来,他随同市政府办领导赴北京、上海、广州等地,考察对接企业近30余家,每到一处,都与投资者进行深入交流。

招商不是一锤子买卖,招过来还要服务好。对于安商,他热心对待落户的每一家企业,就像对待自己的娘家人一样,一如既往地关心企业成长,决不做甩手掌柜。针对近期落地的安庆绿色共享出行服务项目和“安庆中兴·新业港”项目,他每个月都主动联系一下企业,问寒问暖,反复衔

接,了解企业的成长状况。“去年,新招进来的古特新生企业缺乏资金,他和办公室其他同志积极予以协助,从独秀农商行解决了关键的资金支持,为项目推进取得决定性的保障。”办公室同事说。

政策落实关系到政府的形象和口碑。他对招商政策督促相关部门第一时间落实,对企业后期争取的政策奖励,要帮助企业争取到位,并第一时间发放。刘振兴的本职工作是政务公开工作,于是他有了一个创新想法,下一步,准备在安庆信息公开网建立一个招商政策公开专栏,集中展示相关政策和联系人,让外地客商更清晰地了解安庆市的招商政策和渠道。

“只有招大商,安庆才有大发展。作为土生土长的安庆人,我责无旁贷,使命光荣,将一如既往地地为安庆发展贡献自己的绵薄之力。”刘振兴信心十足地说。

见习记者 舒畅

首批自助办理政务服务事项清单公布

62项事项可在专区自助办理

本报讯 记者从市数据资源管理局了解到,5月11日起,市政政务服务大厅7×24小时不打烊“随时办”自助服务专区正式投入使用,首批自助办理政务服务事项清单同时公布,公安、资规、人社、公积金等部门共62项政务服务事项可在专区自助办理。

市政政务服务大厅7×24小时不打烊“随时办”自助服务专区汇集了6台智能政务服务工作台,1台税务发票领用自助终端,1台税务ARM自助机,1台不动产制证一体机,1台不动产自助申报终端,1台文件收取柜,1台自助签证一体机,1台出入境自助取证机。企业和群众可在专区自助办理临时身份证

明出具、不动产权证书打印、发票领用等一共62项政务服务事项,后续还将适时上线更多自助办理政务服务事项。

我市今年继续优化服务、创新举措,不断拓展网上办、掌上办、自助办等渠道,构建7x24小时不打烊的服务体系,延长服务时限,推动服务升级。

此外,企业和群众还可登陆安徽政务服务网安庆分厅,通过引用本人电子证照,电子云签上传材料等方式申请办理政务服务事项。同时也可登录“皖事通”APP办理公积金提取、社会保险查询、网上签订房屋租赁合同等400余项业务,实现全天候掌上办。

(记者 杨一 通讯员 杨岚)

我市新增19家环保设施开放单位

本报讯 记者从市生态环境局获悉,为进一步推动环保设施和污水垃圾处理设施向公众开放,营造崇尚生态文明、共建美丽宜城的社会氛围,5月6日,市生态环境局与市城市管理局联合公布安庆市第二批环保设施和城市污水垃圾处理设施向公众开放单位名单。

中国石油化工股份有限公司安庆分公司、安徽华泰林浆纸有限公司、安徽安庆皖江发电有限责任公司、安庆飞凯新材料有限公司、桐城市盛运环保电力有限公司等污染源重点监控企业以及环境监测机构、污水垃圾处理企业等19家单位入选。截至目前,全

市共有环保设施开放单位22家,环保设施向公众开放工作将覆盖全市10个县(市)区以及市经开区、市高新区。同时,我市鼓励符合开放条件的相关企业开展公众开放活动。

安庆市环境监测中心站、首创污水处理厂、皖能中科环保电力有限公司三家单位2018年首批入选我市环保设施和城市污水垃圾处理设施开放名单。市民可以通过预约的形式,参观了解开放单位环保设施运行情况。目前,全市共组织公众开放活动19次,接待参观人数近千人次。

(记者 项珍 通讯员 赵君)



增强水环境保护意识

5月13日,市节水创建办、市城管局组织迎江区一小部分师生在城污水处理厂进行实地参观学习。

今年5月10日至16日是第29个全国城市节约用水宣传周,此次活动旨在增强小学生保护水环境的意识,培养小学生良好的节水习惯,让更多的人行动起来,传播践行节水理念。

记者 黄有安 通讯员 方迪 摄

信用撬动金融资源助力脱贫攻坚

决战决胜脱贫攻坚

本报讯 因病加之自身发展动力不足,望江县凉泉乡湖滨村胡满松一户2014年被识别为建档立卡贫困户,在村里的帮助下开了个小超市,改善生活,于2015年脱贫。后来胡满松办了个养殖场,通过养牛增加收入。去年,由于超市要在春节之前备齐年货,而且养牛也需要用钱,家中资金一时难以周转。

“我家去年被评为信用用户,凭借信用贷到了10万元的贷款,解决了资金周转困难的燃眉之急,真的太及时

了。”说起顺利拿到信用贷款的事,胡满松的女儿胡平珍仍难掩激动。

2019年12月,在望江县党建引领信用村建设首批集中签约放贷仪式上,首批信用用户通过现场签约、手机操作顺利实现“秒贷”,信用用户代表之一的胡平珍现场成功拿到了10万元低息贷款。

胡平珍家凭借信用贷款,是望江县推进党建引领信用村建设工作的缩影。

去年7月,党建引领信用建设工作

在全省全面启动,望江县被列为全省16个试点县区之一,也是我市唯一先行开展信用村建设的县。2019年,望江县选择基础较好、氛围较浓的鸭滩、凉泉2个乡镇25个村先行试点,由25名县领导分别定点联系指导25个试点村,同时安排2名金融机构干部挂职担任试点乡镇党委副书记,选派25名金融机构业务人员到各村担任指导员。5家参与党建引领信用村建设的商业银行,分别开发出针对信用村、信用用户适用的金融产品,及时解决信用村和信用用户的资金需求。

“根据定性指标对农户进行信用评级,被评为A级以上的信用户,无需担保和抵押,就可在涉农金融机构贷款额度、利率、优先放贷等方面享受优

惠。”凉泉乡挂职党委副书记、中国农业银行望江县支行个贷中心主任周国良介绍说。

通过开展党建引领信用村建设,望江县有效盘活了农村资源和农户资产,调动了更多金融资源向农村集聚,解决了一批涉农企业和广大农户的资金需求问题,营造了人人守信用、村村讲信用的良好氛围,形成一条推动农村经济发展、促进基层治理、助力脱贫攻坚的路子。

截至目前,望江县已完成试点村信息采集、录入、评定、授信等工作,共采集农户信息27351户,评定信用用户25911户,完成新用户授信12624户,授信金额72674万元,已用信559户,贷款3206万元。(记者 杨一)

宜城板块诚信餐饮示范店评选活动启动

本报讯 日前,由安庆市市场监督管理局、安庆日报社、安庆市餐饮行业协会主办,安庆文源地产春熙街商业中心协办的安庆市宜城板块诚信餐饮示范店评选活动启动。活动旨在提振消费信心,释放消费潜能,拉动餐饮业消费,进一步增强市民健康消费意识,提升我市餐饮业食品安全整体水平,形成全社会共同关注饮食安全的良好氛围。

依据参评条件,经各区市场监管局组织申报,本次活动共有80家诚信守法经营的餐饮企业参评。5月16日起,活动组委会将在掌上安庆客户端设立投票系统对参评餐饮企业进行展示,广大市民可通过该系统对参评企业进行投票点赞。评审小组将依据参评企业

网络投票(占比60%)和评委评审(占比40%)进行综合评定,最终评出40家宜城板块诚信餐饮示范店。主办方对获评餐饮企业统一颁奖,掌上安庆客户端对颁奖现场进行视频直播。

为提升我市餐饮业的知名度、信誉度和群众满意度,深度释放消费潜能,拉动餐饮业消费,安庆日报社将结合此次活动发起成立安庆诚信餐饮消费联盟,掌上安庆客户端将开辟“安庆七吧”专题板块,整合业界资源,利用新媒体平台的新技术、新形式、新方法、新手段,助力联盟餐饮企业引流拓源,让广大消费者在联盟成员单位就餐家家有优惠,处处有福利。

(记者 徐媛)

全市将开展“线上+线下”系列活动扶残助残

本报讯 今年5月17日是第30个“全国助残日”,市残联围绕助残日主题“助残脱贫 决胜小康”探索扶残助残新途径,在全市开展“线上+线下”系列助残活动。

今年是贫困残疾人脱贫攻坚行动计划的最后一年。目前我市持证残疾人136690人,其中贫困残疾人2399人。助残日期间,我市将开展多媒体助残日预

热、制作“360状元秀”视频、网络残疾人就业招聘会、助残脱贫典型人物直播带货、残疾人职业培训“云课堂”、党建助残、基层扶贫慰问等多项活动,助力脱贫攻坚。

按照疫情防控工作要求,活动将以线上、远程、减少直接接触等方式为主,营造关爱残疾人、支持残疾人事业发展的良好社会氛围,助推残疾人“脱贫奔康”。(见习记者 高艺伟)

今年地质灾害防治重点确定

围绕防范时段等三个重点展开

本报讯 记者从市资规局获悉,为切实做好全市2020年度地质灾害防治工作,避免和减轻因地质灾害造成的损失,市自然资源和规划局分析了全市地质灾害影响条件,明确了防治重点,提出防治措施。

2019年,全市共发生各类突发地质灾害71起,其中,崩塌33起,滑坡36起,地面塌陷2起,直接受灾群众514人,无人员伤亡,造成各类经济损失约360多万元。全市累计发送地质灾害气象风险各类预警提示信息32万条;派出16个工作督导组,派出130多人次开展突发地质灾害的应急技术调查;提前避险转移群众471户、1465人。全

市累计实施省级工程治理项目4个,实施地质灾害隐患点搬迁避让“以奖代补”项目99个,搬迁受地质灾害威胁群众185户、627人,项目实施数量、搬迁受威胁群众户数均居全省首位。通过搬迁避让、工程治理等各项措施,全市2019年度共消除隐患点153处。

据气象部门预测,2020年全市预计总降水量、暴雨日数及梅雨量均较常年偏多,汛期(5月至9月)总降水量较常年偏多1-2成。预测2020年全市地质灾害发生的总体趋势可能较常年略偏多,大别山局部地区可能较重。预测全市灾害类型仍以滑坡、崩塌为主,规模以小型为主,强降雨和不合理工程切

坡仍是引发地质灾害的主要因素。

今年全市地质灾害防治工作围绕重点防范时段、重点防治区域、重点防范对象三个重点展开。重点防范时段:地质灾害主要发生在汛期(5月至9月),高峰时段在主汛期(6月至8月),特别是大暴雨、特大暴雨和连日中到大雨强降雨时段,以及出现异常或极端天气时段;重点防治区域:全市划分为2个地质灾害重点防治区、3个地质灾害次重点防治区、1个地质灾害一般防治区。

崩塌、滑坡、泥石流地质灾害主要发生在岳西县全境,桐城市、潜山市、太湖县、宿松县西北部、怀宁县及沿江一带丘陵区;因采矿和疏排地下水引发的采

空区塌陷、岩溶塌陷主要发生在怀宁县月山地区;重点防范对象:重点做好各类地质灾害隐患点、山地丘陵区人员集中地、各类旅游景区景点、山区交通干线路段、各类工程建等地防范。

又讯 4月初至5月底,我市在816处地质灾害隐患点附近树立警示标志牌,提醒来往群众和车辆注意安全,将地质灾害威胁降低到最小程度。

全市816处地质灾害隐患点中,85%的隐患点集中分布于潜山、太湖、岳西及桐城大别山区;仍有598处隐患处于不稳定状态,218处隐患处于较不稳定状态,防灾形势依然严峻。

(记者 陈娟娟 通讯员 韩严华)

怀宁三桥镇推出“十长”联动共治模式

收集问题217个 解决率100%

本报讯 怀宁县三桥镇创新推出“十长”联动共治模式,实现基层治理与治理成果由群众共建共享,打通了由上而下、由下而上的“乡镇、社区、村庄、村民”四级联动的快车道,探索出一条符合合长治特色的社会治理现代化新路子。

“十长”是指河长、林长、路长、校长、联防长、单元长、网格长、党小组长、议事长、村民小组长,他们随时了解群众需求,与群众对话协商达成共识,第一时间解决问题及化解矛盾。今年以来,“十长”队伍收集问题217个,解决率达100%,得到人民群众的普遍认可。

三桥镇把全面推行“河长制”作为推动全镇生态文明建设的重要抓手,多措并举,推进“河长制”工作常态化、长效化,实现洪畅、水清、堤固、岸绿、最美的河流生态新格局。该镇全面建立了

镇、村两级“林长制”组织体系,对全镇范围内的退耕还林、生态林、主干道绿化带、重要景观区域等重点生态区域全部落实了具体责任人,坚持从护绿、增绿、用绿、管绿、活绿上谋篇布局,推动林业快速发展和增产增效。在“路长制”工作实施过程中,该镇从“面”到“点”细化工作措施,确保辖区环境再上新台阶。该镇通过“选、推、寻”的方式共选聘出联防长55名,单元长1名,包保814户,划分9个网格,设置56个联防组,让联防长在基层治理中发挥重要作用。为切实提高农村基层及时化解矛盾纠纷能力,三桥镇成立网格长和网格员,在疫情防控期间,网格长们当排查员、宣传员,将涉疫情况信息摸排到位,政策宣传到位,隐患排查到位。

(通讯员 程志扬 胡雅倩)